Matematika Ala - Analizis, D kurzusok, 2025/2026/1. félév
2. Minta ZH - TESZT MEGOLASA (hasonlé nehézségii lesz a 2. ZH

is)

A 2. Minta ZH megoldasihoz 45 perc all rendelkezésiikre. Minde-
gyik esetben lathatjak a helyes valasz pontszamat. A ZH-n hasonlé
nehézségii feladatlapot kapnak, azon kell az eredményeket megadni
egyszerisitett alakban! Csak a feladatlapon kit6ltott valaszokat pon-
tozzuk!

Hibas valaszért nem jar pontlevonas, akarcsak a teljes megoldast
kovetels zarthelyik esetében.

1. Feladat
Legyen f(z) =5— %, Dy =R

1) (2 pont) Bidkor f(x) = 5538

1 b) (2 pont) Ekkor f"(x) = %

¢) (1 pont) Ekkor az f fliggvény szigortian monoton csékkend, ha
xz € (-1,1).

Ide, a c) ponthoz a maximalis ilyen halmazt (intervallumot vagy interval-
lumokat, ha t6bb ilyen van) kell irni, nem jo, ha annak csak egy részhalmazat
adja meg!

1 d) (1 pont) Ekkor f lokalis szélsGértékhelye(i) a kévetkezd(k): z1 = —1
lokalis maximumbhely és x5 = 1 lokalis minimumbhely.

Ide, a d) ponthoz, ha t&bb ilyen van, mindegyiket be kell irni, mint ahogy
azt is, hogy lokalis maximumbhelyrdl, vagy lokalis minimumhelyrél van szo!

1 e) (1 pont) Ekkor f lokélis széls6értéke(i) a kévetkezs(k): f(—1) = 10
lokalis maximum (érték) és f(1) = 0 lokalis minimum (érték).

Ide, az e) ponthoz, ha t6bb ilyen van, mindegyiket be kell irni, mint ahogy
azt is, hogy lokalis maximumrol, vagy lokalis minimumrél van szo!

f) (1 pont) Ekkor f inflexiés pontja(i) a kvetkezo(k): x5 =0, x4 =—V3
és r5 = v/3. (Nem fontos, hogyan indexeliink.)

Ide, az f) ponthoz, ha tébb ilyen van, mindegyiket be kell irni!



72) (1 pont) Ekkor f konkav a kévetkezd intervallumokon:

(—/3,0) és (v/3,00).

1 h) (1 pont) Ekkor f aszimptotdjanak egyenlete a kovetkezd (azt is irjuk
oda, hol): y = 5 vizszintes aszimptota (—oo)-ben és co-ben is.

2. Feladat
Legyenek a kovetkezd fiiggvények h(x) = 22 cos(4x), Dy = R és k(z) =
ahol Dy, = (0, 00).

In(4x)

x 3

7a) (1 pont) Ekkor [ z? cos(4z) dz parcialis integralassal végezhetd el, ahol
a szereposztas:

flx) = 22 és  ¢'(z) = cos(4x)
f(x) =2z és  g(z)= 7sini4x).

1 b) (2 pont) Az integralas utani eredmény pedig:
[ 22 cos(4z) do = w + facos(4z) — 45 sin(4x) + c.

Ide, a b) ponthoz csak akkor jar a 2 pont, ha a végeredményt irta, melyben
mar nem szerepel integraljel! A 2 pont nem szétbonthato!

¢ (1 pont) (In(4z))’ = £
7 d) (1 pont) f@dx:w%”)ﬁ_c.

Ide, a d) ponthoz csak akkor jar az 1 pont, ha a végeredményt irta, melyben
méar nem szerepel integraljel!

3. Feladat

3
Legyen f(z) =In (iiﬁ) , x€R.

) (3 pont) Ekkor f'(z) = w?il — ;ffl, erre még csak 2 pont jar.
Amennyiben kozos nevezdre hoz és felirja az egyszertibb alakot, ami W,
megkapja a harmadik pontot is. Mikor viszont az f'(1)-et szamitja ki, ne az
egyszertsitett alakba helyettesitsen, mert ha az egyszeriibb alakra hozast el-

hibazna, f/(1), azaz az érintSegyenes hibas lehetne!

7 b) (1 pont) Ekkor f/(1) = —3.



¢) (1 pont) Az zy = 1 abszcisszaju pontban az f fiiggvény grafikonjahoz
hiizott érintGegyenes egyenlete: y = —3x + 3



